Информация

о реализации публично сформированных целей и задач Министерства спорта Республики Татарстан на 2020 год (на 1 апреля 2020 года)

1. «Увеличить долю населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, в общей численности населения Республики Татарстан с 48,5% до 49,2%»

В соответствии с приказом Министерства спорта Российской Федерации от 19.04.2019 № 324 показатель «Доля граждан, систематически занимающихся физической культурой и спортом» рассчитывается с учетом численности населения в возрасте 3-79 лет, занимающегося физической культурой и спортом в организованной и индивидуальной форме занятий, в соответствии с данными статистического наблюдения по форме № 1-ФК «Сведения о физической культуре и спорте». В расчетных данных учитываются все категории и группы населения Республики Татарстан систем образования, предприятий всех форм собственности, фитнесклубы, учреждения дополнительного образования, подростковые клубы.

Расчет производится от общей численности населения Республики Татарстан в возрастной категории 3-79 лет.

К числу систематических занимающихся физической культурой и спортом, относятся физические лица, занимающиеся избранным видом спорта или общей физической подготовкой, в форме организованных или самостоятельных занятий, при соблюдении следующего двигательного режима в неделю:

| Возраст | Временной двигательный объем в неделю |
|-----------|---------------------------------------|
| 3-5 лет | 75 мин |
| 6-15 лет | 90 мин |
| 16-29 лет | 125 мин |
| 30-59 лет | 115 мин |
| 60-90 лет | 90 мин |

В целях популяризации занятий физической культурой и спортом для дальнейшего увеличения доли населения систематически занимающегося физической культурой и спортом в Республике Татарстан проводятся следующие мероприятия.

- 8 февраля 2020 года в г.Казани и во всех муниципальных образованиях Республики Татарстан были проведены XXXVIII открытая всероссийская массовая лыжная гонка «Лыжня России 2020» и республиканские массовые лыжные соревнования «Лыжня Татарстана 2020» соответственно.
- В Республике Татарстан на массовый старт лыжных соревнований «Лыжня России 2020» вышло 173 300 человек (в 2019 году 171 950 человек), из них 21 800 участников в г.Казани.

В рамках серии любительских соревнований «ТІМЕRMAN» проведены:

8 января 2020 года в пгт Богатые Сабы соревнования «Ночная лыжная гонка» количество участников составило 450 человек;

в поселке Юдино 8 февраля состоялась «Казанская лыжня – 2020», участники – 600 человек;

- 1 марта на базе спортивного комплекса «Маяк» проведен «Зеленодольский лыжный марафон -2020», участники -600 человек;
- 14 марта 2020 года проведен «Бугульминский лыжный марафон 2020», участники 400 человек.

К участию в данных соревнованиях допускаются все желающие 2009 года рождения и старше, а на детские забеги 2010 – 2017 гг. рождения. Профессиональные спортсмены и любители здорового образа жизни в рамках данных соревнований преодолевают дистанции на 2 км (бесплатная дистанция), 5 км, 15 км, 30 км, 50 км и детский забег (регистрационный взнос на данные дистанции устанавливается организаторами соревнований).

ФСО инвалидов Республики Татарстан совместно с Министерством спорта Республики Татарстан проведены чемпионаты и первенства Республики Татарстан по лыжным гонкам и настольному теннису среди инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья. Количество участников составило 172 человека.

В первом квартале 2020 года состоялся Зимний фестиваль Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) среди всех категорий населения Республики Татарстан. Спортивное мероприятие проходило в три этапа. Всего во 2 этапе соревнований приняли участие 430 человек. По 10 человек в команде от района или города в возрасте от 9 до 70 лет и старше, то есть по одному представителю с каждой ступени II-XI вне зависимости от пола. Третий этап (республиканский) финальный состоялся в г.Казани 5 марта 2020 года. Общее количество участников составило более 120 человек.

В соответствии с пунктом 6 Положения о Всероссийском физкультурноспортивном комплексе «Готов к труду и обороне» (ГТО) (утверждено Постановлением Правительства Российской Федерации от 11 июня 2014 года № 540) основными задачами Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса являются:

- увеличение числа граждан, систематически занимающихся физической культурой и спортом в Российской Федерации;
 - повышение уровня физической подготовленности населения;
- формирование у населения осознанных потребностей в систематических занятиях физической культурой и спортом, физическом самосовершенствовании и ведении здорового образа жизни.

Также в феврале текущего года были проведены соревнования по автомобильному спорту: «II этап зимних гонок» (с.Усады, Высокогорский муниципальный район) и «Зимние трековые гонки» (г. Набережные Челны). Общее количество участников составило более 50 человек.

Традиционным спортивным событием является Спартакиада государственных и муниципальных служащих Республики Татарстан. В течение всего года сотрудники государственных и муниципальных учреждений систематически занимаются

спортом, укрепляют свою физическую подготовку для участия в данных соревнованиях. В январе текущего года на базе спортивного комплекса «Маяк» (г. Зеленодольск) были проведены соревнования по лыжным гонкам среди государственных служащих. Общее количество участников составило 24 команды или 96 человек.

По итогам 2019 года доля населения Республики Татарстан, систематически занимающегося физической культурой и спортом составила 49,5% или 1 787 390 человек. В I квартале 2020 года число занимающихся физической культурой и спортом составило 1 805 449 человек или 50,1%.

2. «Увеличить долю детей и молодежи Республики Татарстан (возраст 3-29 лет), систематически занимающихся физической культурой и спортом, с 85% до 86,1%».

В соответствии с приказом Министерства спорта Российской Федерации от 19.04.2019 № 324 показатель «Доля детей и молодежи (возраст 3-29), систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности детей и молодежи» рассчитывается с учетом численности населения в возрасте 3-29 лет, занимающегося физической культурой и спортом в организованной и индивидуальной форме занятий, в соответствии с данными статистического наблюдения по форме № 1-ФК «Сведения о физической культуре и спорте». В расчетных данных учитываются категории и группы населения Республики Татарстан систем образования, фитнес-клубы, учреждения дополнительного образования, подростковые клубы.

В целях популяризации занятий физической культурой и спортом в Республике и привлечения детей и молодежи к систематическим занятиям традиционно во всех муниципальных образованиях республики в I квартале 2020 года были проведены соревнования Всероссийского клуба юных хоккеистов «Золотая шайба» им. А.В. Тарасова.

Общее руководство организацией соревнований на I и II этапах осуществляет Министерство спорта Республики Татарстан совместно с Высшим советом Республиканского общественного движения «Татарстан – новый век» — «Татарстан – яна гасыр» и Аппаратом Главного федерального инспектора по Республике Татарстан, непосредственное проведение возлагается на органы управления муниципальных образований Республики Татарстан, Федерацию хоккея Республики Татарстан, региональное отделение клуба «Золотая шайба» и главную судейскую коллегию.

Соревнования проводятся в три этапа:

І этап: Соревнования в муниципальных образованиях Республики Татарстан:

- массовые соревнования в населенных (сельских) пунктах;
- финальные соревнования муниципальных образований Республики Татарстан.

II этап:

- зональные соревнования Республики Татарстан среди детско-юношеских команд по 3 возрастным группам;

- финальные соревнования Республики Татарстан по 3 возрастным группам.

III этап (Финальные соревнования): проводится в соответствии с Положением о Всероссийских соревнованиях юных хоккеистов «Золотая шайба» имени А.В.Тарасова в различных городах Российской Федерации по 3 возрастным группам, а также среди сельских команд юношей, играющих на открытых ледовых площадках.

Общее количество участников (дети и подростки Республики Татарстан):

- І этапа соревнований составило около 6750 человек (450 команд). Всего было сыграно более 1600 игр;
- II этапа соревнований составило около 2 500 человек (140 команд). Всего было сыграно более 215 игр.
- В связи с распространением короновирусной инфекции (COVID-19) в финальных соревнованиях III этапа выступили только 4 команды.

В период январь-март 2020 года МФСО «Буревестник» совместно с Министерством спорта Республики Татарстан проведены соревнования Декады «За здоровый образ жизни — 2020! Зимние каникулы!» (27 января — 4 февраля, 350 участников). В рамках Спартакиады образовательных организаций высшего образования Республики Татарстан проведены спортивные мероприятия по видам спорта: бадминтон, лыжные гонки, настольный теннис, спортивное ориентирование на лыжах, фитнес-аэробике, бокс, гиревой спорт, мини-футбол (мужские и женские команды), кореш, хоккей. Общее количество участников составило 1620 человек из 21 образовательной организации высшего образования.

Проведены соревнования первенства дивизиона В и Чемпионата Высшего дивизиона Студенческой гандбольной лиги РТ (134 участника). Состоялись соревнования Студенческой баскетбольной лиги РТ среди мужских и женских команд (1260 участников). В марте текущего года проведены соревнования Студенческой волейбольной лиги среди мужских и женских команд (707 участников). Завершились соревнования Первенства дивизиона А, стартовал второй круг соревнований Первенства дивизиона В и Чемпионата Высшего дивизиона Студенческой хоккейной лиги РТ (450 участников).

В целях привлечения подрастающего поколения к систематическим занятиям физической культурой и спортом ФСО «Спартак — Татарстан» при поддержке Министерства спорта Республики Татарстан в феврале 2020 года проведен открытый турнир по художественной гимнастике «Міскеу Mouse Cup». В турнире приняли участие команды Москвы, Йошкар-Олы, Чебоксар, Казани, Зеленодольска и Высокой Горы. Участвовало 323 гимнастки по 8 возрастным группам (2007-2014 года рождения).

В Республике Татарстан на 1 января 2020 года функционирует 170 спортивных школ из них: 140 спортивных школ, 30 спортивных школ олимпийского резерва, которые осуществляют подготовку спортсменов по 73 видам спорта, в том числе 48 олимпийским, 8 паралимпийским (5 видов спорта лиц с поражением опорнодвигательного аппарата, 3 вида спорта слепых), 5 сурдлимпийским видам спорта и 3 вида спорта для лиц с интеллектуальными нарушениями. Из них 164 находятся в ведомственном подчинении органов управления в области физической культуры и спорта; 6 спортивных школ принадлежат спортивным клубам (г. Казань,

г. Нижнекамск, г. Альметьевск). Общая численность воспитанников, занимающихся в системе подготовки спортивного резерва, составляет 90 735 человек.

На начало 2020 года показатель доли лиц с инвалидностью, систематически занимающихся физической культурой и спортом, составил 28,1% или 57 532 человека. Данный показатель не рассчитывается поквартально, так как расчет ведется от числа лиц с инвалидностью, которым показаны занятия физической культурой и спортом, предоставляемых Министерством здравоохранения Республики Татарстан по результатам формирования годовой статистической отчетности.

3. «Обеспечить строительство не менее 80 новых спортивных сооружений, в том числе плоскостных».

Спортивные сооружения подразделяются на два типа сооружений: закрытые и открытые. К первому типу относятся спортивный зал (универсальный спортивный зал), плавательный бассейн (основная и детская чаша), крытое сооружение с искусственным льдом, манеж спортивный (легкоатлетический, футбольный, конный).

Ко второму типу относятся: площадка спортивная, комплексная спортивная площадка (универсальная спортивная площадка), поле для спортивной игры (футбол, регби, бейсбол, хоккей с мячом на траве, стрельба из лука), трасса спортивная (легкоатлетическая, кроссовая, горнолыжная, санная, бобслейная, велосипедная, лыжероллерная, биатлонная, для ориентирования на местности), спортивное ядро, спортивная арена, стадион, стрельбище.

Потребность в строительстве формируется в соответствии приказом Министерства спорта Российской Федерации от 21.03.2018 № 244 «Об утверждении методических рекомендаций о применении нормативов и норм при определении потребности субъектов Российской Федерации в объектах физической культуры и спорта», а также с учетом удовлетворения населения занятиями различными видами спорта и необходимостью создания условий для занятий этими видами спорта.

В 2020 году начато строительство 7 закрытых спортивных сооружений:

- 4 универсальных спортивных зала (г.Буинск, г.Мамадыш, с.Сарманово, с.Осиново (Зеленодольский муниципальный район) (РКМ РТ от 24.01.2020 № 106-р);
- 2 крытых ледовых катка с искусственным льдом (г.Лаишево, пгт.Рыбная Слобода) (РКМ РТ от 24.01.2020 № 106-р);
- спортивный комплекс с крытым плавательным бассейном (г.Нурлат) (РКМ РТ от 24.01.2020 № 106-р).

Кроме этого в текущем году планируется завершить строительство 4 сооружений, начатое в 2019 году:

- 2 универсальных спортивных зала (г.Кукмор, с.Нижний Суык-Су (Тукаевский муниципальный район) (РКМ РТ от 20.08.2019 № 2043-р);
- 2 крытых плавательных бассейна (с.Высокая Гора, с.Муслюмово) (РКМ РТ от 03.10.2019 № 2534-р).

Также на стадии разработки проектно-изыскательских работ находятся 4 футбольных манежа (ул.Тукая в г.Нижнекамске, ул.40 лет Победы в г.Набережные Челны, ул.Танковая и ул.Чуйкова в г.Казани) (рез. ПРТ по ПИРам от 31.03.2020 № 15786).

По поручению Президента Республики Татарстан Р.Н.Минниханова с 2013 года начался масштабный проект по строительству универсальных спортивных площадок в городах и населенных пунктах муниципальных образований Республики Татарстан. Строящиеся спортивные площадки представляют собой плоскостные сооружения для занятий физической культурой и спортом (баскетбол, волейбол, футбол, хоккей), а также занятий на турниках и уличных тренажерах. В 2017 году программа по строительству универсальных спортивных площадок дополнена проектами строительства хоккейных коробок с искусственным спортивным покрытием, двумя теплыми раздевалками и трибунами на 100 мест, а также блочными модульными лыжными базами. Все варианты спортивных площадок имеют ограждение спортивных зон, а также оборудование искусственного освещения для занятий физкультурой и спортом в темное время суток.

Всего предусмотрено 7 вариантов спортивных площадок:

- вариант 1: площадка для баскетбола /волейбола, площадка с тренажерами;
- вариант 2: площадка для игры в мини-футбол, площадка с тренажерами;
- вариант 3: площадка для баскетбола /волейбола, площадка для игры в минифутбол, площадка с тренажерами;
 - вариант 4: площадка для игры в мини-футбол;
 - вариант 5: площадка для баскетбола /волейбола;
 - вариант 6: площадка с тренажерами;
- вариант 7: хоккейная коробка с искусственным спортивным покрытием, двумя теплыми раздевалками и трибунами на 100 мест.

В 2019 году построено 105 универсальных спортивных площадок, в том числе 9 хоккейных коробок, а также 8 блочных модульных лыжных баз.

Всего с 2013 по 2019 годы построено 992 спортивные площадки, в том числе 40 хоккейных коробок, а также 35 блочных модульных лыжных баз во всех 45-ти муниципальных образованиях Республики Татарстан. Спортплощадки и лыжные базы располагаются не только в крупных городах и поселках городского типа, но и в деревнях и селах Республики Татарстан, что дает большой толчок для развития массового физкультурно-оздоровительного движения.

Программа в 2020 году дополнена проектом крытого футбольного манежа с каркасно-тентовым покрытием с футбольной поляной размером 20х40 м и административным зданием.

Распоряжением Кабинета Министров Республики Татарстан от 28.02.2020 № 425-р утвержден перечень универсальных спортивных площадок и малозатратных спортивных сооружений, планируемых к строительству в текущем году:

- 85 универсальных спортивных площадок (во всех 45 муниципальных районах республики);
- 6 блочных модульных лыжных баз с мебелью, инвентарем и оборудованием (Верхне-Услонский, Тукаевский, Рыбно-Слободский, Атнинский, Нурлатский муниципальный район, г. Казань Кировский район);

- 1 крытый футбольный манеж с каркасно-тентовым покрытием с футбольной поляной размером 20х40 м и административным зданием (Зеленодольский).

Итого в текущем году планируется построить 11 крытых спортивных сооружений, 6 блочных модульных лыжных баз, 1 крытый футбольный манеж с каркасно-тентовым покрытием и 85 универсальных спортивных площадок.

В 2020 году планируется реализовать потребность в строительстве спортивных сооружений на 67,3%.

4. «Обеспечить реконструкцию и капитальный ремонт не менее 10 объектов спорта. Доведение доли спортивных объектов, не требующих капитального ремонта, с 70,9% до 73,4%».

По итогам 2019 года в Республике Татарстан функционирует 433 отдельно стоящих спортивных объекта республиканской и муниципальной собственности. Из них 126 объектов требуют проведения капитального ремонта, соответственно на 01.01.2020 не требовали проведения ремонта 70,9 % спортивных объектов.

На расчет индикатора положительно влияет ввод в эксплуатацию новых спортивных объектов. В 2020 году планируется сдать в эксплуатацию не менее 10 объектов.

С 2020 года, по поручению Президента Республики Татарстан Р.Н.Минниханова, началась реализация республиканской программы капитального ремонта и укрепления материальной базы спортивных объектов в Республике Татарстан (далее – Программа) с общим объемом финансирования 500,0 млн рублей. Реализация Программы запланирована на период 2020-2024 гг., перечень предлагаемых к ремонту объектов будет утверждаться ежегодно распоряжением Кабинета Министров Республики Татарстан.

Так, перечни объектов, подлежащих капитальному ремонту в 2020 году, в рамках данной Программы утверждены распоряжениями Кабинета Министров Республики Татарстан от 11.12.2019 № 3204-р и от 05.03.2020 № 477-р.

В Программу капитального ремонта включено 20 спортивных объектов в Республике Татарстан, что позволило охватить больше объектов в текущем году, все это положительно скажется на проводимой работе по улучшению материальнотехнического состояния объектов. В программу включены объекты 15 муниципальных районов и муниципального образования г.Казани. В программу вошли объекты спортивных школ республики: спортивные залы, плавательные бассейны, ледовые дворцы, лыжные базы.

В рамках программы запланировано проведение капитального ремонта, замены технологического оборудования, укрепление материально-технической базы спортивных школ. Работы по капитальному ремонту планируется завершить до конца 2020 года. Но имеются риски: нехватка выделенного лимита финансирования на осуществление полноценного комплексного ремонта объекта, задержка по срокам выполнения работ.

Таким образом, с учетом проведения в 2020 году указанных работ по ремонту, количество объектов, не требующих капитального ремонта, составит не менее 327, а их доля – не менее 73,9%.

5. «Увеличить долю граждан среднего возраста (женщины 30-54 года; мужчины 30-59 лет), систематически занимающихся физической культурой и спортом с 37% до 38,2%».

В целях популяризации занятий физической культурой и спортом и привлечения людей к систематическим занятиям в рамках Декады спорта и здоровья в городах и районах Республики Татарстан в период со 2 по 8 января 2020 года проводились массовые спортивные мероприятия по традиционным зимним видам спорта. Подготовлены и функционировали места массовых катаний на коньках, обустроены лыжные трассы, население обеспечивалось прокатом спортивного инвентаря и оборудования. В рамках проведения спортивных мероприятий муниципальными Центрами тестирования проводилось тестирование населения – был организован прием испытаний (тестов) комплекса ГТО (лыжные гонки). Общее количество участников составило 63 457 человек.

В феврале 2020 года стартовала Спартакиада «Здоровья — 2020» среди сотрудников предприятий всех форм отрасли, проводимой ФСО «Спартак - Татарстан». В феврале проведены лыжные соревнования среди КФК транспорта и дорожного хозяйства, с количеством участников 110 человек. 29 февраля состоялись соревнования по лыжным гонкам среди КФК жилищно-коммунального хозяйства и профобразования. Количество участников — 60 человек.

В период с 20 по 22 февраля 2020 года в с. Сарманово Министерством спорта Республики Татарстан совместно с Физкультурно-спортивным обществом «Уныш» Республики Татарстан проведены финальные соревнования республиканского чемпионата по лыжным гонкам среди команд сельских районов по программе XVII-ой сельской Спартакиады «Сэламэтлек» Республики Татарстан, посвященной 75-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов и 100-летию образования Татарской АССР.

В соревнованиях приняли участие 17 команд муниципальных районов Республики. Общий охват участников составил 136 человек. Возраст участников: 2001 года рождения и старше. В составе команды 8 человек (3 муж., 3 жен., 1 тренер, 1 представитель).

В период с 12 по 15 марта 2020 года в г. Арск Министерством спорта Республики Татарстан совместно с Физкультурно-спортивным обществом «Уныш» Республики Татарстан были проведены зональные соревнования республиканского чемпионата по волейболу среди мужских команд сельских районов по программе XVII-ой сельской Спартакиады «Сәламәтлек» Республики Татарстан (І зона), посвященной 75-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, 100-летию образования Татарской АССР.

В соревнованиях приняли участие 15 команд муниципальных районов республики. Общий охват участников составил более 150 человек. В составе команды 10 человек. Возраст участников: 2002 года рождения и старше. В составах команд допускается участие не более 2-х человек в возрасте не моложе 2004 года рождения, имеющих паспорт на момент проведения соревнований.

Места распределились следующим образом:

І место – Сабинский муниципальный район Республики Татарстан

II место – Кукморский муниципальный район Республики Татарстан III место – Мамадышский муниципальный район.

В 2019 году в XVI-ой сельской Спартакиады «Сәламәтлек» Республики Татарстан и в финальных соревнованиях XI летних сельских спортивных игр «Авыл яшьләре» Республики Татарстан приняло участие около 5 335 человек, в XVII-ой сельской Спартакиады «Сәламәтлек» Республики Татарстан в I квартале 2020 года количество участников составило 286 человек.

В течение всего года участники регулярно занимаются физической культурой, укрепляют свою физическую подготовку, здоровье для участия в данных соревнованиях.

Для того чтобы принять участие в соревнованиях участники должны быть подготовлены, а именно заниматься в секциях по видам спорта или общей физической подготовкой.

Спартакиада проводится в два этапа:

1 этап — в течение 2020 года — соревнования по видам спорта среди команд коллективов физкультуры предприятий, организаций, учреждений сельских районов республики;

2 этап – в течение 2020 года – финальные соревнования – чемпионаты по видам спорта согласно программы Спартакиады и Положения.

6. «Увеличить долю квалифицированных тренеров, работающих в спортивных школах, имеющих профильное образование в области физической культуры и спорта, с 93% до 95%».

Повышение квалификации и переподготовка профильных кадров осуществлялась в рамках государственной программы «Развитие молодежной политики, физической культуры и спорта в Республике Татарстан на 2014-2018 годы», утвержденной постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 07.02.2014 № 73 (ред. от 05.03.2019 № 157) и продолжается — в рамках государственной программы «Развитие физической культуры и спорта в Республике Татарстан на 2019-2021 годы», утвержденной постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 05.03.2019 № 159.

В соответствии с приказом Минтруда России от 28.03.2019 № 191н «Об утверждении профессионального стандарта «Тренер» необходимое требование к уровню образования по должности «Тренер» — это среднее или высшее профессиональное образование в области физической культуры и спорта или среднее или высшее профессиональное образование (непрофильное) и дополнительное профессиональное образование (профессиональная переподготовка) — по методике обучения базовым видам спорта.

В 2019 году за счет средств бюджета Республики Татарстан профессиональную переподготовку (520 часов) прошел 81 тренер государственных и муниципальных спортивных школ.

На основании статистического отчета по форме 5-ФК за 2019 год в спортивных школах Республики Татарстан количество штатных тренеров, имеющих высшее и среднее профессиональное образование, составило 2 192 человека (93%).

Для достижения целевого показателя «Доля квалифицированных тренеров, работающих в спортивных школах, имеющих профильное образование в области физической культуры и спорта» в размере 95% в 2020 году профессиональную переподготовку должны пройти не менее 117 тренеров.

С марта по май текущего года в целях определения потребности в 2020 году в прохождении курсов Министерством осуществляется мониторинг и анализ полученных от муниципальных образований Республики Татарстан заявок на прохождение курсов повышения квалификации и профессиональную переподготовку руководителями, тренерским составом и специалистами сферы физической культуры и спорта.

По итогам I квартала 2020 года на курсы профессиональной переподготовки заявилось 147 тренеров государственных и муниципальных спортивных школ. По итогам рассмотрения данных заявок в июне текущего года будет сформирован список тренеров государственных и муниципальных спортивных школ, которым необходимо пройти курсы профессиональной переподготовки в 2020 году.

7. «Обеспечить стипендией спортсменов, показавших высокие спортивные результаты в международных и всероссийских спортивных соревнованиях, и доплатой их тренеров, не менее 700 спортсменов и 50 тренеров в год».

Постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 20.02.2018 № 98 «О государственной поддержке спортсменов и тренеров за высокие достижения в международных и всероссийских спортивных соревнованиях» утверждены размеры ежемесячных стипендий ведущим спортсменам Республики Татарстан за высокие спортивные достижения.

Ежемесячная стипендия назначается спортсменам, занявшим призовые места в международных и всероссийских спортивных соревнованиях, включенных в Единый календарный план межрегиональных, всероссийских и международных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий Министерства спорта Российской Федерации.

Ежемесячные стипендии выплачиваются в течение одного календарного года за один наивысший результат, показанный спортсменом по итогам прошедшего календарного года.

Количество спортсменов, показавших высокие результаты в спортивных соревнованиях в 2019 году увеличилось на 75 чел. по сравнению с 2018 годом и составило 836 чел. (в 2018 году -761 чел.):

Олимпийские, Паралимпийские и Сурдлимпийские игры: 0 чел. (в 2018 г. -4 чел.);

Чемпионат мира: 41 чел. (в 2018 г. - 39 чел.);

Чемпионат Европы: 24 чел. (в 2018 г. - 31 чел.);

Юношеские олимпийские игры, первенство мира: 41 чел. (в 2018 г. - 40 чел.);

Европейский юношеский Олимпийский фестиваль, первенство Европы: 54 чел. (в 2018 г. - 40 чел.);

Чемпионат России: 228 чел. (в 2018 г. - 219 чел.);

Первенство России (молодежь, юниоры), Спартакиада молодежи России: 156 чел. (в 2018 г. - 176 чел.);

Первенство России (юноши и девушки от 14 лет и старше), Спартакиада учащихся России: 292 чел. (в 2018 г. - 212 чел.).

За самый наивыеший результат, показанный в 2020 году, спортсмены будут получать стипендию в течение 2021 года.

Ежемесячные доплаты тренерам производятся в течение одного календарного года и назначаются по итогам календарного года за один наивысший результат, показанный одним спортсменом в одном виде программы соревнований в личных дисциплинах.

В групповых дисциплинах и командных видах спорта производится доплата в размере 10 процентов от установленных размеров за каждого последующего спортсмена (группы или команды).

Количество получателей ежемесячной доплаты в 2020 году составляет 86 чел., в 2019 году их было 84 чел.

Таким образом, в соответствии с приказом Министерства спорта Республики Татарстан от 24.01.2020 № 22 «О назначении ежемесячных стипендий ведущим спортсменам Республики Татарстан за высокие спортивные достижения и ежемесячных доплат их тренерам» по итогам 2019 года в 2020 году ежемесячно стипендию получают 836 спортсменов, доплату — 86 тренеров.